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Atencao:

1. Leia os enunciados com atencao.
2. Justifique todas as suas afirmagées.

3. BOA PROVA!

1. (2,5) Seja E = (€1, €3, €3) uma base de V3. Considere os vetores if = (1,0,2a)g,
7= (-1,a—a)pe®=(2,aa+1)E. —

(a) Determine os valores de 4 tais que os vetores i, 7 e @ sejam LD.

(b) Para quais desses valores de a é possivel escrever @ como combinaco linear de i
e U7 Nos casos em que for possivel, escreva essa combinagdo linear.

(c) Suponha que a4 = 2. Se possivel, escreva ¥ = (1,1,1) como combinacgéo linear de
(_'P_' 5, q p
i,0,w '
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2. (2,5) Seja E = (€3, €3, €3) uma base ortonormal de V3. Sejam i = (2,2,3)g e
7=(1,-2,1). | |

(a) Seja 6 € [0, 7] 0 angulo entre # e 7. Determine cos6.
(b) Determine proj;v

(c) Determine um vetor ¥ com ||¥|| = 10e ¥ L iie¥ L 7.
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3. (2,5) As afirmacdes a seguir sdo verdadeiras ou falsas ? Demonstre as que forem as
verdadeiras e quando a afirmacéo for falsa, exiba um exemplo que ilustre que ela é
falsa. '

(a) A sequéncia de vetores (if,# + ¥,4 + U + @) é uma base de V3 se, e somente se
(i1,7,w) é LL

(b) As sequéncias (i, ¥), (i1, w) e (7, @) sdo LI se e somente se, (if, 7, @) é LL

"~ (c) Os vetores ¥ e W sdo tais que
i+ 7+ @)% = [l@]* + ||U||2 + |||

se, e somente se, eles sdo dois a dois ortogonais.

Observacdo: As afirmacoes acima sdo “se, e som_ente se” (<). Verifique cada
uma das duas implica¢des (<= e =>) :
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4. (2,5) Considere em E3 o prisma com faces triangulares ABC e DEF em que AD, CF e
DE séo arestas ortogonais as faces, como na figura abaixo. Sejam P o ponto médio do
segmento FD e Q o ponto médio de CB

(a) Escreva o vetor 1@ como combinac&o linear da base Cﬁ (—?_B) Ef}

(b) Sabendo que a medida de CA = medida de BC = /3, medlda de AB=+7¢
medida de AD =5, determine o cosseno do angulo entre Iﬁ e PA
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